

科学履职创新实践 以过硬作风推动人大工作开创新局面

市第十六届人大常委会党组召开第三十五次会议 孙喆主持并讲话

本报讯(记者 尹明)2月21日,市第十六届人大常委会党组召开第三十五次会议。市人大常委会党组书记、主任孙喆主持会议并讲话。党组副书记郑大泉,党组成员刘兴阁、王铁立、林艳秋,于波出席会议。市人大常委会副主任顾福林列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》精神,传

达贯彻了全省深化能力作风建设工作会议、省市区委精神及省委常委、市委书记于洪涛走访看望市人大常委会机关干部时的讲话精神,并听取了市人大常委会机关党组关于2023年党建工作情况、关于市人大机构改革后相关机构职能调整情况的汇报。

孙喆指出,常委会两级党组和机关各部门要坚持党对人大工作的全面领导,全面贯彻习近平法治思想及习近平总书记关于坚

持完善人民代表大会制度的重要论述,进一步加强和改进立法工作,坚持正确监督、有效监督、依法监督,发挥人大代表作用,使人大工作更好接地气、察民情、聚民智、惠民生。要认真贯彻习近平总书记关于能力作风建设重要论述重要指示精神,贯彻落实好全省深化能力作风建设工作部署要求,提升政治能力,锻造过硬本领,推动人大工作不断开创新局面。要把政治建设摆在首位,落实

全面从严治党主体责任,提升人大机关党建工作水平,营造风清气正的良好政治生态。

孙喆强调,要深入学习领会市委主要领

导同志走访看望市人大常委会机关干部时的

讲话精神,坚持党的领导,依法科学履职,创

新实践探索,切实将讲话精神转化为人大工

作的生动实践,推动人大工作高质量发展。

会前与会人员学习了《党政机关国内公

务接待管理规定》相关内容。

市人大常委会召开主任会议

孙喆主持会议

本报讯(记者 尹明)2月21日,市第十六届人大常委会召开第二十七次主任会议。

市人大常委会主任孙喆主持会议,

副主任郑大泉、顾福林、刘兴阁、王铁立、林艳秋,

秘书长于波出席会议。

会议听取了市人大常委

会代表工作委员会关于市十

六届人大三次会议代表建议征集和交办工作情况的报告。

会议还听取了市人大常委

会办公室关于市十六届人大常

委会第十九次会议筹备工

作情况及安排意见的汇报,

确定市十六届人大常委会第

十九次会议于2月28日举行,

会期一天。

万象“耕”新育苗忙 播种幸福新希望

香坊区幸福镇抢抓农时,保障地产叶菜4月上桌



大棚内村民进行分苗工作。

本报记者 (吴昌林 记者 刘姝媛文/摄) 浓郁的年味并没有让香坊区幸福镇光明村的种植户停下脚步,在正月初一初二点火育苗。在育苗阶段层层把关,从施肥的筛选到种子的选用、播种都有严格的把控,从源头把控,种出“小时候的味道”。

今年预计种植黄瓜、豆角、蘸酱菜和“光明一号”草莓柿子,并根据市场需求,调整种植比例,去年广受好评的草莓柿子预计种植300棚,种植量同比增长100%。

王凯兴奋地说,叶菜上市早,光明村产的小白菜、臭菜等叶菜预计4月下旬将摆上市民的餐桌。黄瓜、柿子等果菜4月开始移栽工作,5月下旬就能上市。光明村将继续秉持“选好种、育好苗、种好菜”的宗旨,让光明村大棚成为市民的“菜篮子”,农民增收的“聚宝盆”,有力助推产业振兴。

苗好七分收,育好苗是关键。光明村党支部书记王凯介绍,光明村原是哈尔滨“菜篮子”工程蔬菜生产基地村之一,有着40年的蔬菜种植史。该村共有蔬菜大棚

856栋、育苗温室68栋。

今年的棚室蔬菜生产,该村还像往

年一样坚持“早”字当先,

从1月15日起,就开始下籽,

正月初一初二点火育苗。

在育苗阶段层层把关,从

施肥的筛选到种子的选用、播种

都有严格的把控,从源头把

控,种出“小时候的味道”。

今年预计种植黄瓜、豆角、蘸

酱菜和“光明一号”草莓柿子,

并根据市场需求,调

整种植比例,去年广受好评的

草莓柿子预计种植300

棚,种植量同比增长100%。

王凯兴奋地说,叶菜上

市早,光明村产的小白菜、

臭菜等叶菜预计4月下旬将

摆上市民的餐桌。黄瓜、柿

子等果菜4月开始移栽工

作,5月下旬就能上市。光明

村将继续秉持“选好种、育

好苗、种好菜”的宗旨,让光

明村大棚成为市民的“菜篮子”,农民增收的“聚宝盆”,

有力助推产业振兴。

新春走基层 Xinchunzouticeng

社区大家庭 欢聚闹元宵

道外区新一街道开展“我们的节日·元宵”文明实践活动

本报记者 (侯军 记者 杜菲菲)2月21日,道外区新一街道办携手哈尔滨地铁玉禾田环境事业发展有限公司共同开展“欢歌满堂闹元宵 繁华民俗庆团圆”——“我们的节日·元宵”文明实

践活动,辖区居民欢聚一堂,在活动中感悟传统文化魅力,丰富精神文化生活。

当天,辖区“红色物业”

内一片热闹景象,现场设置

制作元宵区、手工沙龙区、

灯谜游园区等区域,物业工

作人员、社区志愿者、居民

朋友早早来到现场,共同包

元宵、做灯笼、猜灯谜,现场

一派欢乐喜庆的景象。“社

区是我们的大家庭,邻里们

聚在一起闹元宵、庆团圆,

非常有意义。”76岁的王大

爷一连猜对多个灯谜,获得

了工作人员精心准备的毛

巾等纪念品。

新一街道办将充分发

挥党建引领作用,汇聚“红

色物业”等资源,持续为社

区、邻里间的和谐交流搭

建平台,为辖区百姓做实

事、办好事,努力提升居民

群众的归属感、幸福感和

满意度。

于再洲同志逝世

原哈尔滨市体育局市体育总会主席(正局级,享受省厅待遇)、退休干部于再洲同志,因病医治无效,于2024年2月21日在哈尔滨逝世,享年82岁。

于再洲同志系黑龙江省呼兰县人,1957年10月参加革命工作,1965年12月加入中国共产党。

定于2024年2月23日7时在哈尔滨西华苑殡仪馆百合厅

为奋力开创高质量发展可持续振兴新局面作出政协应有贡献

市政协召开十四届三十八次党组(扩大)会议 孙坤主持并讲话

本报讯(记者 王越)2月21日,市政协召开十四届三十八次党组(扩大)会议。市政协主席、党组书记孙坤主持会议并讲话。常务副主席、党组副书记王锐铭,副主席、党组成员李庆、赵罡,秘书长、党组成员任延辉出席会议。副主席胡宝忠、刘柏辉、袁德柱、徐伟、张荣华列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在2024年春节团拜会上的重要讲话精神,中

央、省、市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神,省、市纪委监委精神,全省深化能力作风建设工作会议精神,省委常委、市委书记于洪涛到市政协机关走访期间的讲话精神。

会议强调,要全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,锚定奋斗目标。要持续深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,全面夯实理论武装、牢记政协使命职责、不断提升履职能力,推动主题教育取得扎实成效。

会议要求,要全面学习贯彻省、市纪委监委精神,结合政协工作实际,认真抓

好贯彻落实,合力打造政协机关风清气正的政治生态。要认真学习贯彻全省深化能力作风建设工作会议精神,锤炼“扎实、踏实、务实、求真务实”优良作风,高质量开展视察调研、协商议政活动。要发挥好政协专门协商机构作用,坚持与党委、政府同频共振、同轴运转、同向推进,为奋力开创高质量发展可持续振兴新局面作出政协应有的贡献。

“哈尔滨”掌握文旅项目爆火“秘诀”

2024亚布力中国企业家论坛年会开幕前,嘉宾共话文旅融合为游客提供情绪价值

本报记者 刘首辰

当早晨打开冰箱拿一盒牛奶,看到贴在冰箱上的哈尔滨冰雪大世界冰箱贴时;当坐在办公室里用一本故宫日历来查阅日期时;当大年三十,全家人坐在电视前看春晚西安分会场千人齐诵《将进酒》时,你会有什么样的感受?当文化融入任何形态的产品,不经意间进入人们的生活,产品的用途就不仅仅是它的功能,更多的是给人提供了某种情绪价值。

2月21日下午,在2024亚布力中国企业家论坛年会开幕前的一场文化和旅游论坛上,嘉宾们站在各自领域,围绕文化与旅游各抒己见。众多嘉宾表示,任何一个旅游项目火爆的背后,一定是通过深度挖掘文化,用文化为消费者提供他们所需的情绪价值。

“文化无须包装和讲述,它就在每一个生活场景中”

周巍回忆,他曾受邀为一个景区企业策划咨询,但当他逛了一圈后,认为这里很难赚到钱。“他不是给游客打造一个文旅景区,而是给自己盖了一座‘后花园’。”周巍表示,当产品没有商品化,除了创造者自嗨外,用户不会有任何感受。“哈尔滨冰冬之所以火爆出圈,是我们真诚服务每一位游客时,也在为他们提供快乐、温暖等情绪价值。”周巍说,技术在进步,业态在变化,文字语言也随着在更新,但唯一不变的,就是人们在使用或体验一个产品后,因解决问题而体会到的情绪价值。对哈尔滨来说,这样的情绪价值可以延续到一年四季。

消费的核心是需求,北京众辉国际体育管理有限公司董事长陆浩分享了自己创办的青少年篮球比赛的案例。他之所以把体育赛事做成一个产品,核心是了解这些青少年篮球爱好者的需求是什么。“这类群体缺少比赛,他们渴望像专业运动员那样驰骋赛场,那我们就要围绕需求设计出产品,逐步积累,打造一个文体赛事IP。”陆浩说。

用沉浸式体验文化,文旅项目要让游客成为参与者

今年开年,哈尔滨旅游产业的火爆,为

全国旅游市场开了一个好头,那未来旅游产业的发展方向是什么呢?复星旅游文化执行总裁张建斌认为,2024年旅游行业将呈现休闲化、IP化、科技化三大趋势,并且这三大趋势相互关联。“休闲化是要让人们生活慢下来,给消费者留白,让他们舒适体验城市各种文化产品,在这个过程中通过IP产品的打造,让游客可以多层次、多角色去沉浸在内的旅行中,而科技可以更好地营造沉浸式的氛围。”张建斌认为,文旅项目重点是要让游客参与,而非简单的看和听。

作为投资旅游项目领域的佼佼者,CPE源峰董事总经理胡鹏博更看重旅游资源与火爆的可持续性。“文旅属于文创行业,只有少数项目才能持续赚钱,作为投资者一定要找到顶级资源去做,如果是二流资源,项目或许能火,但很快就会被市场淘汰。”胡鹏博说,今年哈尔滨旅游的火爆就是一个印证,想要做好营销首先要把产品打磨好,在这个过程中找到自己的文化独特性和差异性,挖掘自己的文化,而内核正是挖掘不同消费群体的情绪价值,然后投射到要打磨的优质产品上。

激情迎亚冬 冰雪暖世界

拼服务:帮忙视频购衣、提供“花式”伴手礼 拼特色:极地风格、俄式风格吸引游客入住

冰城住宿企业各显其能稳“流量”



哈市酒店为入住旅客提供舒心服务。

百年电梯,“这种俄式贵族装修是国内其他城市没有的,这与哈尔滨城市的历史有关。”成都游客李晓飞“二刷”哈尔滨时坚持选择这家酒店。

数据显示,2024年1月1日至15日,哈尔滨市新登记经营范围含“旅游、住宿和餐饮”的市场主体927户,同比增长161.86%。近年来,哈尔滨宾馆酒店行业都很注重服务质量提升和打造特色住宿体验,以在市场的“同题竞争”中提升企业的竞争力。在业内人士看来,今年冰城旅游市场与往年相比有了更多来自外界的流量,推动冰城酒店行业进行一定程度的优化,酒店开始“卷”起来了。

实际上,这种升级优化在一定程度上倒逼着冰城宾馆酒店行业的新一轮供给侧结构性改革。董巍说,从消费者的角度来看,酒店在标准化服务的基础上增加了附加服务,还销售城市特色商品,融合文化创意等多元业态,保证游客体验升级。

春节期间,哈尔滨旅游热度依然不减,多家酒店入住率仍在九成。据了解,今年的新市场环境带动冰城酒店行业大优化;冰雪特色酒店增多,打出文旅品质优势;企业精进服务品质,住宿行业接待能力全面提升,流量与质量双提升体系走向正循环。

年后酒店依旧满房

“哈尔滨”热度不减

春节期间,哈尔滨旅游热度持续升温给马迭尔宾馆带来大量客流。美团数据显示,马迭尔宾馆春节期间的搜索量较去年同期增长超1倍,评价笔记数增长超两倍。

马迭尔宾馆相关负责人告诉记者,从除夕到正月初八,酒店入住率稳定在96%左右,其中初二、初三格外火爆,入住率达100%,与去年同期相比增长41.06%。“即便冰雪大世界闭园,仍能感受到游客对哈尔滨极大的热情。”据前一位工作人员回忆,游客们对中央大街上的马迭尔冷饮厅、松浦洋行等宝藏“打卡点”很感兴趣。

正月初四,湖南游客李小林漫步松江边,她一边观赏一边惊叹连连,松花江边凝结的冰晶奇幻浪漫,让她流连忘返。报业大厦杨经理介绍,酒店共61间房,相比普通标间,江景房春节期间预订量最多。

“当前有不少游客选择错峰游,降低出行成本。春节期间结束后,酒店房价开始下